Test d’entrée TW3 : 2nde/lere

Mathématiques (Programme de seconde)

Candidature année de seconde / Début de lere

Définitions :

Donner la définition des termes :

1) Racine carrée :

2) Entier pair et entier impair

3) Nombres rationnels

4) Fonction croissante sur un intervalle I
5) Fonction décroissante sur un intervalle I
6) Fonction affine

Si vous ne connaissez pas ces définitions alors elles vous seront a connaitre.

Calcul algébrique :

Cours : Démontrer les formules suivantes

1) (a +b)? = a® + 2ab + v?

2) (a —b)? = a® — 2ab + b*

3) (a+b)(a—0b) =a’®—b?

4) (a+b)® = a® + 3a®b + 3ab? + b*
5) (@ —b)(a® + ab+ b*) = a® — b3

Ces formules seront dorénavant a connaltre.



Développement et factorisation :
1) Développer : 1) (z —3)(x —5) 2) (x—2)(x—7) 3) (z—4)(x+5)

2) Développer : 1) (2z +1)2  2) (322 +2) 3) (4o —1)?

3) Factoriser : 1) 4z +4y  2) 622 + 4z  3) 723 — 2z

4) Factoriser : 1) 22 —4  2) 42?2 -1 3)22-7 4)522—-1 5)az*

o4
Fraction
40 39 Ta?
1) Simplifier : 1) — 2) — —
) Simplifier : 1) 15 ) 15 3) "
2
- 1
2) Simplifier : 1) Sy T L 9y WA 4y
9y2 + 3y x—y 3z 43

Racine carrée :

1) Simplifier : 1) v/50 2) v/8 3) V98

Exercice :

1) Développer (V11 — 7)(v/11 +7)

2) En déduire le signe de Vii—7

3) En adaptant les questions précédentes déterminer le signe de : 5v2 -7
Equations :

1) Résoudre les équations suivantes :

N6x+1=2r—4 2)dz—1=z2+4+2 3)z+2=0

2) Résoudre les équations suivantes :
HNa2—4=0 2)22-5=0 3)222-3=0
Exercice : Résolution de 422 + 122 — 16 =0

1) Développer (2z + 3)% — 25
2) En déduire une factorisation de 422 + 12z — 16

3) Résoudre I'équation : 42 + 122 — 16 = 0



Fonctions :

Exercice 1 :
Donner I'ensemble de définitions et le tableau de signes des fonctions suivantes

_61‘—7
T Tx—5

xz T —
3) hw) = 5 9 i) =/ s

Exercice 2 :

1) f(a) = V527 12 2) g(x)

Etude de f définie par f(z) = 2% — 5z — 3 pour tout € R

2
) 37
1) Développer (w - 2> vy (0,5 point)

2) Résoudre 1’équation f(x) =0

3) Déterminer le signe de f

4) Déterminer les variations de f sur ] — 0o; 3] et sur [3; 400]

5) Déterminer I’ensemble de définition de h définie par h(z) = Va2 — 5z — 3

6) Etudier la position relative entre f et la fonction g définie par g(z) = —52+8

Exercice 3 :

9z — 5

3z —1

1) Donner 'ensemble de définition Dy de f

Etude de f définie par f(z) =

2) Donner le tableau de signe de f

2
3r—1

3) Montrer que pour tout « € Dy, f(x) =3 —
4) En déduire les variations de f sur | — oo; 1[ et sur ]3; +o0]

5) Résoudre I'équation f(z) = 2



Corrigé :
Mise en garde :

Il s’agit d’un corrigé succint, vous devez rédiger entierement.

Définitions :

1) Soit a un réel positif, on appelle racine carrée de a et on note /a le réel
positif \/a tel que \/a’ = a.

2) Soit n un entier, n est impair s'il existe un entier k tel que n = 2k + 1
Soit n un entier, n est pair s’il existe un entier k tel que n = 2k

3) On appelle nombre rationnel tout nombre de la forme b avec p et ¢ en-
q

tiers

4) Soit f une fonction définie sur un intervalle I, f est dite croissante si pour
tout a et b € 1, tels que a > b alors f(a) > f(b)

5) Soit f une fonction définie sur un intervalle I, f est dite décroissante si
pour tout a et b € I, tels que a > b alors f(b) > f(a) 6) Une fonction affine f

est une fonction définie sur R de la forme f(x) = ax + b pour tout € R avec
a et b € R. Le nombre a est appelé : coefficient directeur.

Calcul algébrique :
1) (a+b)? = a® + 2ab + b?

Démonstration : (a+b)? = (a +b)(a +b) = a® + ab + ba + b* = a® + 2ab + b>
2) (a —b)? = a® — 2ab + b?

Démonstration : (a+b)? = (a —b)(a —b) = a®> — ab—ba + b* = a® — 2ab + b>
3) (a+b)(a—b) =a®—b?

Démonstration : (a +b)(a — b) = a® + ab — ba — b* = a® — b?

4) (a+b)? = a® + 3a®b + 3ab® + b*

Démonstration : (a + )% = (a + b)(a + b)? = (a + b)(a® + 2ab + b?) =
a® + 2a2b + ab® + ba® + 2ab? + b = a® + 3a%b + 3ab® + b3

5) (@ —b)(a® + ab+ b*) = a® — b3



Démonstration : (a—b)(a?+ab+b?) = a®+a?b+ab® —ba® —ab® —b3 = a® — b3

Développement factorisation :

Développer :

1) 2?2 —8r+15;2) 22 —9x+14;3) 22 +2 - 20
Développer :

1) 4a? +42+1;2) 92* + 1222 +5; 3) 1622 — 8z + 1
Factoriser :

1) 4(x +vy) ; 2) 22(3z +2) ; 3) (722 — 2)

Factoriser :

1) (2=2)(z+2) ;2) (22-1)(22+1) ; 3) (e =vVT)(z+V7) 5

5) (= V3)(z + V3)(2? +3)

Fractions :
Simplifier :
8 13 Ta
1 . 2 — . -
Simplifier :
z—1

T
1) —;2)a;3
)3y7)a7) 3

Racines carrées :

1) 5v2;2) 2/2;3) 7V2

Exercice 1 :

) (VI =7)(VI1+7) =11 — 49 = —38

9) VIT—7 = WVII-7T)(VII+7) 38

VIL+7 e
C(BV2=7)(BvV24+7) 1
3 ovE-T= 5247 e

4) (v5x—1)(v/bz+1);



Equations :

1)

1)x:2oua::—2;2)m=x/50ua:=—x/5;3)x: ouzxr=-—

SlS
SlS

Exercice 1 :
1) 42% + 122 — 16

2) 4o +1220 — 16 = (20 +3)2— 25 = (22 +3—5)(2x +3+5) = (22 — 2)(2z +8)
r=1letx=—4

Fonctions :

Exercice 1 :

1) Dy =R et f est positive car racine carrée.

2) Dy =] — 00; 2[U]2; o0
5 6
x — — —
o0 7 - “+00
6 — 7 - - 0 +
Tx —5 - 0 + +
6x — 7 n _ 5 n
Tx —5

x —00 -2 2 +00
22 +5 + + +
2 —4 + 0 - 0 +
h(x) + - +

6z — 5
4) On étudie le signe de 926 :
T4 =95




T —00 -5 % V5 400
6x — 5 — — 0 +
x4+ V5 — 0 + +
937\/5 - - - 0
6r —1 _ n o B
2 -5

Ainsi D; =] — v/5; 2]U]V/5; 00|

Et j est positive car une racine carrée est toujours positive.

Exercice 2 :

5, 37 25 12,
1)(5(:—2) —4 =2 5$+4—x Sz 1= Z 5z — 3
5 — /37 5+ V37
2)x = et r = ——7—
2 2
. o 5— V37 5+ V37 oo
2 2
—
5+ V37 - 0
2
=
5+ V37 - 0
2
2 —5r—3 + 0 0
3)
4)Sur]—oo;§]:
2
. 5 5
Soient z,y €] — oo; 5] tels que z <y 5"
5 5
_Z<y-2«<
T-5 Sy 270
Par décroissance de la fonction carrée sur | — oo; 0] :

(y — 5)2 <(z-— 2)2 donc :




5 5
(y — 5)2f3§ (z7§)273soit fy) < f(x)
Donc f est décroissante sur | — oo; g]

)
f est croissante sur [5, +oo] (raisonnement identique, différence : la fonction

carrée est croissante sur [0; +oo|

5 — /37 5 37
5) Dy] — oc; 2\ﬁ +2\ﬁ;+oo[

6) On étudie le signe de la différence : f(x) — g — (v) = 22 +5 > 0 donc
C est toujours au dessus de C

Jul

Exercice 2 :

1) Dy =] — o0; 3[U]5; +00]
1 5
T —00 = — 400
3 9
9xr — 5 - - 0 +
3 —1 - 0+ +
9x — 5 n _ 0 "
2) 3r—1
925 9r-3-2 3(3z-—1) 2 2
DI = = =1 " D) 31 3m-1

1 1 1
4) Sur]—oo;g[: Soient z,y E]—oo;g[tels que z <y < 3

3z < 3y < 1ldonc 3z —1 < 3y —1 < 0, par décroissance de la fonction in-
verse sur | — oo; 0] :

1 1
<
3y—1~ 3z -1
2 < 2 donc 3 <3 2
onc 3 —
3r—1 = 3y—1 3r—1 = 3y —1

est croissante sur | — 0o; 0]

, en multipliant par —2 :

soit f(z) < f(y) donc f

1
Idem sur ]5’ +oo]

5) f(x) =2 donc 3z — 1 = 18z — 10 donc 15x:9doncx:§



